

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год  
издания  
41-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 198 (10040)

Вторник, 6 октября 1970 г.

Цена 2 коп.

## НАШИ ДЕЛА-ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА



В ПРОШЕДШИЕ субботу и воскресенье комсомольцы и молодежь нашего города вышли на Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 50-летию речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ. Каждый из участников внес свою лепту в досрочное завершение пятилетки.

Суббота... 7 часов 50 минут утра. В последний раз хлопнула дверь проходной завода «Кузбассэлемент». Участники субботника заняли свои привычные рабочие места. Ровно в восемь цехи огласили привычные рокоты станков, автоматов. В заводском штабе узнаем первые цифры. На коммунистический субботник вышло более 700 человек. Вместе с комсомольцами и молодежью у станков ветераны комсомола, коммунисты.

Восьмой и девятый цехи. О трудовых успехах комсомольцев этих цехов в заводской многотиражке, в стенгазетах написано немало добрых строк. Поэтому нам, естественно, было не безын-

тересно узнать, как идут дела у заводских маяков.

Знакомимся с мастером токарей цеха № 8 Александром Ворошиным. От него мы узнаем, что все комсомольцы до единого вышли на коммунистический субботник. Все полны решимости внести достойный вклад в заводскую копилку по досрочному выполнению пятилетки. Взять кого угодно.



Николай Родионов, например. Комсомолец, отличный производственник, деловой товарищ. Какие бы задания-наряды ему ни выдавались, они всегда выполнялись по лучшему требованию.

Под стать ему Александр Тюменцев и многие другие. В том, что в заводскую копилку пятилетки сегодня будет внесена значительная

### ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Уже два года коллектив автомобилистов ведет упорную борьбу за осуществление своих планов — выполнить пятилетку за четыре года и десять месяцев. Поставленная задача потребовала большого напряжения сил и энергии каждого рабочего, специалиста, руководителя. С большой ответственностью к этому отнеслись партийный и местный комитеты. Ведь была необходима повседневная кропотливая работа с людьми по мобилизации рабочих всех участков на выполнение ежемесячных производственных заданий, укрепление трудовой дисциплины, повышению ответственности за порученное дело. Хорошим стимулятором явилась новая система планирования, на которую наше предприятие перешло в числе первых по управлению.

Такой важный показатель, как накопление прибыли, выполнен нашим предприятием за 4 года и 6 месяцев. Сейчас мы работаем в счет 1971 года, и до конца пятилетки рассчитываем еще дать 152 тысячи рублей.

Мы считаем, что лучшим способом моби-

лизации усилий каждого является социалистическое соревнование. Все водители объединены в бригады. Их у нас 22. В начале года во всех бригадах прошли собрания, на которых тщательно были взвешены возможности коллектива и намечены планы с учетом имеющихся резервов. Это позволило 11 шоферским бригадам: Д. В. Пусенкова, А. В. Солодухина, А. А. Кожина, А. А. Вавилкина, И. В. Ивличева и др. досрочно справиться с пятилетним планом, к концу года ими будет перевезено дополнительно к заданию 450 тысяч тонн грузов.

Досрочно справился с 5-летним планом и большинство водителей. Среди них А. Р. Кохоров, П. П. Боровиков, А. Н. Долгих, К. П. Катков.

Идя навстречу XXIV съезду КПСС, наш коллектив пересмотрел ранее взятые обязательства и взял повышенные.

Г. БАБИЧ,  
председатель месткома  
Ленинской АТП.

### Работали от души

Подведя итоги истекшему месяцу, месяцу работы по ударному, коллектив участка № 5 шахты «Журилка-3» может гордиться своим успехом. Бригады участка при плане 331 погонный метр, дали 397,4 п. м., пройдя дополнительно 66,4 п. м. выработок. В этот «плюс» внесли 20,6 п. м. бригада А. В. Шалкова, 11,8 п. м. — бригада Н. С. Кулакова.

Особенно хорошо потрудились бригада П. Д. Решетникова на проходке грузового наклонного ствола. Месячный план бригада выполнила на 179 процентов.

Слаженно работали все три звена бригады, возглавляемые тт. Решетниковым, Коноплевым, Будниковым.

— Все работали от души, — говорит начальник участка В. Прохоров. — Следует отметить горных мастеров тт. Рябова, Черданцева, Минлишева, проходчиков братьев Бредихиных, Скоробогатова, Даниленко и многих других.

### РЕПОРТАЖ

часть, мы не сомневались, потому что видели трудовой настрой людей, их трудовой ритм.

...10 часов 35 минут. От ворот электролампового завода отошла машина, груженная коробками. Отправилась в путь очередная партия колб. В пятом цехе нас встретила Клавдия Михайловна Касималинина. Вообще-то она контрольный мастер, а вот сегодня со своими девчатами работает на упаковке. За два с половиной часа,

Всесоюзного праздника труда, она на своем рабочем месте монотонно решила обслужить 32 машины, вместо 30. За два с половиной часа при норме 8 тысяч. Надей было навито 2500 спиралей.

Геннадий Рыльцев (которого вы видите на снимке справа) к этому времени успел выполнить 60 процентов производственного задания. Он выточил два переходящих конуса для сверлильного патрона.

Когда мы покидали электроламповый завод, члены штаба готовились в клубе отмечать особо отличившихся на субботнике комсомольцев.

...12 часов 30 минут. В это время горняки комсомольско-молодежной бригады Михаила Игнатова с шахты «Комсомолец» выдавали на гора трехтысячную тонну сверхпланового угля. Свое обязательство: за рабочую неделю, объявленную неделей ударного труда, добыть три тысячи тонн угля сверх плана, они перевыполнили на 200 тонн!

Во Всесоюзном коммунистическом субботнике участвовали 11 тысяч комсомольцев, 7200 рабочих молодежи, около 5000 студенческой молодежи, 21 тысяча школьников, более 6 тысяч коммунистов. В фонд пятилетки внесено 25 тысяч рублей!

А. ФЕЛИНГЕР.

На снимках: сверху — идет обсуждение производственного задания в цехе № 8 завода «Кузбассэлемент», внизу: за разделкой капусты работники торговли.

Фото А. ШМАКОВА.



прошедших с начала субботника, они, четырнадцать человек, отправили 14 тысяч колб! Если учесть, что профессиональному упаковщику на смену план 10300 колб, то, кажется, комментарии излишни.

В канун субботника Надя Давыдова вступила в комсомол. И вот сегодня, в честь

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

#### ШКОЛЫ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

Государственной системе профессионально-технического образования исполнилось 30 лет. У ремесленных и железнодорожных училищ, школ ФЗО богатая история. Почти 2,5 миллиона рабочих подготовили они в 1941 — 1945 годах.

Ныне в стране 5200 учебных заведений, в которых обучается 2,3 миллиона юно-

шей и девушек. В ближайшее время предстоит преобразование профессионально-технических учебных заведений в ПТУ с 3—4-летним сроком обучения. За это время молодежь, пришедшая в училища с восьмилетним образованием, получит не только специальность, но и аттестат об окончании средней школы.

#### ПОТОК ЧУГУНА РАСТЕТ

НОВОКУЗНЕЦК. Все доменные печи Кузнецкого металлургического комбината начали работать по новому графику на основе научной организации труда. Если до сих пор каждая печь давала за сутки девять плавок, то теперь домы перешли на десятиплавовый выпуск чугуна.

Уплотнение времени произошло за счет улучшения технологического режима и интенсификации производства. Выпуск чугуна по новому графику позволит увеличить годовое производство металла на 160 тысяч тонн и получить около полумиллиона рублей экономии.

(ТАСС)

# ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ



Организованно прошло первое занятие в школе основ марксизма-ленинизма 5-го года обучения на шахте имени Ярославского. Явка была полной, беседа содержательной. Пропагандист Эвальд Львович Лангольф (на снимке четвертый слева) умеет вести объяснение просто, доходчиво. В этом учебном году слушатели будут изучать начальный курс философии. Они долго не расходились после занятия, выясняя интересующие вопросы. Этот момент и запечатлен на снимке.

Фото А. ШМАКОВА.

## КАЖДЫЙ ЧАС — СТРОИТЕЛЬСТВУ КОММУНИЗМА

2 октября 1970 года исполнилось 50 лет со дня выступления Владимира Ильича Ленина на III Всероссийском съезде комсомола с речью «Задачи союза молодежи».

В 9 часов утра прозвучала команда: «Смирно!».

Началась торжественная линейка. Лучшие учащиеся группы № 40 — победители социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина — вносят Красное знамя училища.

Так начался Ленинский урок «По-ленински учиться коммунизму». Перед молодежью выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС А. Н. Яковлев, комсомолец 30-х годов Д. М. Букалов, ветеран гражданской войны М. Н. Егоров.

Секретари комсомольских организаций и старосты групп сдали рапорты о проделанной работе, подвели итоги первого этапа Ленинского зачета, посвященного XXIV съезду КПСС.

Комсомольцы и молодежь училища единодушно одобрили почину 43-й группы: «Каждый час — строительству коммунизма» и 40-й группы: «Рядом с успевающими нет отстающих».

На Ленинском уроке были приняты социалистические обязательства по достойной встрече XXIV съезда КПСС. Комсомольцы и молодежь решили добиться стопроцентной успеваемости и посещаемости. Каждый комсомолец обязался изучить и законспектировать не менее трех работ В. И. Ленина.

Собравшиеся решили ходатайствовать перед Верховным Советом СССР о присвоении училищу имени Героя Советского Союза Пантелея Зварыгина, бывшего выпускника, героями погибшего в годы Великой Отечественной войны.

В ходе проведения Ленинского урока проводилась регулярная смена почетного караула у знамени.

Закончился Ленинский урок исполнением партийного гимна «Интернационал».

Ю. МАЛЫШЕВ,  
мастер ГПУ № 38.

## «КОГДА НАД МИРОМ ВЫРОС...»

Помните у Маяковского:  
— Когда  
Над миром вырос  
Ленин  
огромной головой —  
И земли  
сели на осн.  
Каждый вопрос — прост.

Каждый вопрос прост. Генерал Ильича дал на все ответы. Указал, как бороться. Повел за собой.

Каждая беседа о Ленине — прикосновение к родинке огромной революционной мысли, высокой деловитости, к простой человечности. Нелегко вести такую беседу. Нужна хорошая подготовка. На занятиях в начальной политшколе чувствовалось, что пропагандист А. И. Самарин заранее репетировал план изложения, узловые моменты.

В дни подготовки к 100-летию Ильича коммунисты изучали Тезисы ЦК КПСС. Сейчас, проводя занятия по

речи Л. И. Брежнева, произнесенной на торжественном заседании, посвященном юбилею вождя, пропагандист поставил задачу рассказать, почему весь мир широко отмечал столетие В. И. Ленина, каковы планы работы кружка на будущее.

Говоря об Ильиче, он отмечал: Ленин неуклонно следовал призыву Маркса не только объяснять мир, но и изменять его. Ленин — пропагандист марксизма, Ленин — создатель партии, Ленин — вождь революции, Ленин — глава первого социалистического государства, определяющий пути создания нового общества. Далее на занятии окинули взглядом весь мир — за полвека вырос социалистический лагерь, теряют свои позиции капиталистический мир. Новое недавнее подтверждение этому — совещание глав неприсоединившихся 63-х стран. В их решениях ярко выражен антиимпериалистический смысл. Ленин продолжает расти над миром!

А у нас?  
Ленин рядом.

Вот  
Он,  
Идет  
и умрет с нами.  
И снова  
в каждом  
рожденном  
рожден —  
как сила,  
как знание,  
как знамя.

Слушатели уплотняют во времени историю шахты. Шахтерский обшук, санки — после революции. Сейчас — комплексы, мощные конвейеры.

— Скажите, какова производительность нового комплекса?

— Одна минута — десять тонн.

## Первый день успехов

Первый день занятий в системе партпросвещения всегда немножечко праздничен. Снова, после летних каникул, собираются вместе люди, не один год вместе постигающие общечеловеческие законы ленинизма. Многие занятия проходили в острых спорах, теория смело вторгалась в практику и проверяла нашу производственную политику, нашу повседневность на верность ленинским заветам, на историческую закономерность. И оказывалось, что нельзя оторвать ни единого нашего шага от закономерной поступи истории.

Уже в конце сентября на шахте «Комсомолец» заработали все каналы политпросвещения. Пропагандисты, мастера, начальники участков проводили индивидуальные беседы с коммунистами, прежде чем поставить галочку против той или иной фамилии в списках слушателей. 29 и 30 сентября руководители производства докладывали о том, что коммунисты извещены о начале учебного года, теме первого занятия. Пропагандисты, аудитория, — словом, все было в полной готовности.

В 10 часов утра начались занятия первой смены. Начали работать три школы основ марксизма-ленинизма, школа молодых коммунистов и школа профсоюзного актива. Ни одного срыва занятий не было.

А в 17 часов к занятиям приступила вторая смена. Почти в полном составе начала свою работу школа основ марксизма-ленинизма пятого года обучения, которую ведет пропагандист Василий Григорьевич Сидоренко. Его слушатели — горные мастера, служба надзора.

Хорошая явка была и у пропагандистов В. И. Гоненко, Ф. Г. Лысаче-

ва, да, впрочем, и у других пропагандистов. Неудача постигла лишь пропагандиста Фоменко, где собралось лишь несколько человек. В ком вина? Вероятно, виновата партийная организация, вовремя не сообщившая слушателям о болезни пропагандиста Плешкова и о предстоящей замене. Многие слушатели, не знавшие дублера, бродили по комбинату, заглядывая в двери в поисках «своего» пропагандиста.

Безусловно, такая беспечность, проявленная при организации первого занятия, не может иметь оправданий.

К той же организационной нечеткости можно отнести и тот факт, что кабинет, где назначено было занятие пропагандиста Гоненко, не был укомплектован достаточным количеством стульев, и слушатели были вынуждены отправиться на поиски стульев, когда занятие уже началось.

Все эти мелочи, конечно, несколько испортили впечатление от первого занятия.

Однако идейно-политический и методический уровень проведения первого дня занятия на шахте был вполне удовлетворительным. Все пропагандисты пришли к началу учебного года хорошо подготовленными.

Проанализировали важнейшие качественные показатели экономики шахты, отдельных участков и служб. Потому занятие, хотя оно и строилось на одной вводной лекции пропагандиста, прошло активно и заинтересованно.

Только в начальной политшколе, которой руководит Ф. Г. Лысачев, в обсуждении материала приняли участие около 15 человек.

Л. СЕМЕНОВА.

Пропагандист рассказывает о новинке — КМ-120, который будет вынимать пятиметровый слой за один прием. Говорит о трудностях его создания, испытаниях в условиях шахты имени Ярославского, где встретилась водянистая почва. Но новое рождается и придет на помощь шахтерам. Так завещал Ильич.

Слушатели — горнорабочие, проходчики, слесари — с удовольствием встречают сообщение пропагандиста о том, что на следующих занятиях они будут изучать ленинскую работу «Очередные задачи Советской власти». Чтобы глубже понять Ленина, чтобы большему научиться у него.

Г. ТОРОПОВ.

## ЗАНЯТИЯ НАЧАЛИСЬ

На заводе «Кузбассэлемент», как и на всех других предприятиях нашего города, 1 октября состоялось первое занятие в сети партийного просвещения.

В 16 часов 30 минут начались занятия во всех двенадцати группах. Пропагандисты, состав слушателей и место занятий заблаговременно были опубликованы в заводской многотиражке, так что на организацию первого занятия много времени не потребовалось. После переключки и выборов старост, пропагандисты поздравили своих слушателей с началом учебного года, объявили тему занятий и приступили к работе.

Пропагандисты тов. Осокин (школа основ марксизма-ленинизма пятого года обучения), тов. Вязников П. В. (начальная политшкола 2-го года обучения), тов. Березин А. Р. (школа основ марксизма-ленинизма 2-го года обучения) и другие сделали общие ознакомления слушателей с содержанием темы.

Пропагандист теоретического семинара по истории КПСС тов. Пехтерев В. И. раздал вопросы слушателям для самостоятельной подготовки рефератов, с которыми слушатели будут самостоятельно выступать на следующем занятии.

Волновалась перед занятиями молодой пропагандист

начальной политшколы четвертого года обучения Галина Павловна Фирсова, которая в этом году впервые стала пропагандистом. И отрядно заметить, что Галина Павловна с честью справилась с почетным партийным поручением.

В школе основ марксизма-ленинизма 3-го года обучения, которой руководит тов. Березин, на занятиях присутствовало 19 человек.

Александр Романович — опытный пропагандист, толково и обстоятельно познакомил слушателей с темой «Ленин — мыслитель и революционер». Основные мысли темы слушатели конспектировали. На занятии в этой группе присутствовал секретарь горкома партии тов. Белоногов П. П., который остался доволен прошедшими занятиями и дал хорошую оценку пропагандисту Александру Романовичу Березину.

После занятий все пропагандисты вместе с членами методического совета собрались в парткоме для разбора проведенного занятия. На коротком разборе были решены возникшие организационные вопросы, намечены меры обеспечения стопроцентного охвата слушателей учебой.

А. ДОЛУДА.

## ЗИМА — ЗАБОТЫ НАШИ

Руководители обогатительной фабрики шахты имени Кирова заблаговременно начали подготовку к холодам. Разговор об этом у нас был с и. о. главного инженера А. И. Михайловым.

— Надеемся, что зима нас врасплох не застанет, — говорит он. В ответе руководителя чувствуется уверенность в своевременной и хорошей подготовке к зиме.

Он вытаскивает из ящика стола несколько листов бумаги — разработанные мероприятия подготовительных работ. Их немного, всего три пункта. Но дело не в количестве намеченных мероприятий, а в их конкретном и заблаговременном выполнении. Можно наметить много, а сделать...

Нет, здесь все делается, как записано. В главном корпусе, большом высокоом здании, установлены два калорифера. По плану их должно быть 4. Остальные будут сделаны на эстакадах, примыкающих к главному корпусу, и в галереях цеха погрузки.

Из позапрошлого года суровой зимы на фабрике извлекли полезный урок. На этот раз, как в прошлом году, утеплили конус с таким расчетом, чтобы не задувал холодный зимний ве-

# К ЗИМЕ ГОТОВЫ

тер в отверстие, из которого подается на склад уголь. Случись любой холод мотористу не придется мерзнуть на своей работе.

Из рассказов рабочих можно узнать, что фабрика из-за зимних холодов, какие бы они ни были, еще ни разу не проставала. Правда, иной раз было холодно работать на гелереях. Но на этот раз такое исключается. Так сказать, решили загнать тепло с осени.

В главном корпусе все окна застеклены, во многих оконных проемах поставлены новые рамы.

Пожилый мужчина, занимающийся стекольными работами, принял участие в нашем разговоре:

— Окна вроде бы застеклили все, а к холодам опять стеклить придется.

— Почему так?

— Ребятишки-сорванцы побьют стекла.

Тревога стекольщика не напрасна. Не только на территории фабрики, но и на промышленной площадке шахты имени Кирова, примыкающей к фабрике, приходилось дважды за осень стеклить окна. Промплощадка шахты по сей день зияет разбитыми окнами-дырами, а стекольными работами здесь, по-видимому, решили заниматься по глубоким холодам.

Оправданно, ли такое явление? Думается — нет. Куда лучше, если бы на территории промплощадки шахты и той же обогатительной фабрики никто из посторонних людей не заходил. Сейчас здесь территория похожа на проходной двор, через который ходят все и взрослые, и школьники. И вполне возможно, что какой-либо сорванец запустит булыжник в воробья, а попадет в окно. Чтобы такого не случилось, многого не надо, позаботиться руководителям и сделать забор.

К слову. У входа на обогатительную фабрику стоят массивные железные ворота. Лицевая сторона производства — иначе нельзя. Без ворот фабрика не фабрика, завод не завод. Вот и выходит у обогатителей с лицевой стороны ворота, а с тыла ни ворот, ни забора. Заходи, заезжай на чем хочешь, никто тебя не остановит и не спросит: «Кто ты и зачем сюда пожаловал».

Работы по подготовке к зиме на обогатительной фабрике им. С. М. Кирова, можно сказать, закончены. И случись завтра в воздухе закружатся «белые мухи», они не застанут никого врасплох. Здесь все производственные помещения утеплены заблаговременно.

Н. ДОСТОВАЛОВ.

## Наш календарь



4 октября исполнилось 75 лет со дня рождения Героя Советского Союза отважного советского разведчика Рихарда Зорге (1895—1944). Он навечно вошел в историю Великой Отечественной войны как один из замечательных разведчиков, в течение многих лет стоявших на страже безопасности нашей страны. Коммунист Зорге сражался за великую победу, во имя которой отдал жизнь.

Фотохроника ТАСС.

## Меры приняты

Н. И. Быструхин жаловался на плохое качество сметаны и сахара в магазине № 57.

Отвечает начальник торгового отдела орса треста «Ленинуголь» тов. Куцевов:

«Факты, изложенные в письме по магазину № 57, имели место. Продавец Артюшина за нарушение правил советской торговли переведена на 2 месяца киоскером.

☆☆☆

Жители с ул. Топкинской (пос. Лапшиновка) писали о плохом электрическом освещении. Директор «Горэлектросети» А. Кузнецов отвечает: «Для улучшения напряжения в электросети в поселке Лапшиновка заменен трансформатор. Сейчас напряжение в сети нормальное».

## В профсоюзе — отчеты и выборы

Идет отчетно-выборная профсоюзная кампания. На первом этапе отчитываются местные комитеты низовых профсоюзных организаций — участков, цехов, служб.

На шахте имени Ярославского отчетно-выборные собрания прошли на монтажном участке, паросиловом хозяйстве и у работников пыле-вентиляционной службы. Обсуждая, прежде всего, производственные дела, горняки много уделяли внимания и вопросам улучшения бытовых условий.

Так, на паросиловом хозяйстве выступающие указывали, что для котельной поставляется плохой уголь, в мойке грязь, тесно. На собраниях снова шел разговор об обеспечении горняков кофе, кипяченой и газированной водой.

Надо заметить, что на монтажном участке собрание прошло неудовлетворительно, выступающих не было. Чтобы не было подобного на других участках, к подготовке собраний надо относиться по-серьезному.

В трудовом пути Марии Георгиевны Толчеевой 12 лет работы крановщицей в Ленинском заводе ЖБИ. За свой добросовестный труд она имеет много поощрений. Марии Георгиевне присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: крановщица М. Г. ТОЛЧЕЕВА.

Фото Г. Дмитриева.

# ЧТО ВЫПУСТИТ ПОЛИТИЗДАТ В 1971 ГОДУ

В предстоящем году состоится XXIV съезд КПСС. Издательство выпустит массовым тиражом отчетный доклад ЦК КПСС XXIV съезду, доклад о Директивах по пятилетнему плану, материалы съезда, стенографический отчет. Будет издан также ряд книг и брошюр, популяризирующих, разъясняющих решения съезда.

Как и в прошлые годы, значительную часть всей литературы составят произведения классиков марксизма-ленинизма. Читатели получат впервые публикуемые на русском языке рукописи К. Маркса о Польше. — «К истории польского вопроса» (том XIV, часть I рукописного фонда Архива Маркса—Энгельса); сборник К. Маркса и Ф. Энгельса «Об основных проблемах партийного строительства», включающий произведения, письма, статьи, документы, извлечения из отдельных работ основателей научного коммунизма, в которых определены задачи коммунистической партии, ее организационные принципы, формы и методы внутрипартийной работы; по-

священный 100-летию первой попытки рабочего класса свергнуть господство капитала и установить диктатуру пролетариата сборник произведений К. Маркса, Ф. Энгельса и В. И. Ленина «О Парижской коммуне».

Для удовлетворения неистощаемого интереса к произведениям великого основателя нашей партии и Советского государства В. И. Ленина будут опубликованы отдельными изданиями свыше двух десятков наиболее важных ленинских работ, а также три тома избранных произведений Владимира Ильича, рекомендуемых к изучению в системе партийного образования, в вузах и средних специальных учебных заведениях.

По многочисленным заявкам читателей будут выпущены вторым, дополненным изданием ленинские тематические сборники: «О дисциплине», «О международном значении опыта КПСС», «О культурной революции», «О партийном, государственном и общественном контроле», «О подьоре, расстановке и воспитании кадров», «Против догматизма,

сектанства, «левого» оппортунизма» и другие. Выйдут в свет и новые сборники произведений В. И. Ленина, среди них: «О социалистическом преобразовании сельского хозяйства», «О кооперации», «О социалистических финансах».

Большой группой книг будет представлена литература о В. И. Ленине. В нее войдут воспоминания секретаря Совнаркома Н. Горбунова, В. Карпинского, А. Коллонтай, Г. Кржижановского, Н. Крунковой, О. Лепешинской, А. Луначарского, Н. Семашко, Д. И. и М. И. Ульяновых, К. Цеткин и других. Выдет подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС второй том биографической хроники В. И. Ленина; в книжные магазины поступят монография О. Соловьева «Триумф Ленина и банкротство его критиков. Очерки западной историографии», научно-популярные работы, раскрывающие мало известные широкому читателю страницы жизни и революционной деятельности вождя: «Ленин в Кракове», «Ленин в Берне и

Цюрихе», «Ленин в Швеции».

Значительный контингент читателей — это пропагандисты и слушатели начального, среднего и высшего звеньев системы партийной учебы. Для них Политиздат выпустит 30 названий книг и наглядных пособий. Среди этих изданий учебники и учебные пособия по основным разделам общественных наук: «Основы политических знаний», «Очерки истории КПСС», «Политическая экономия», «Диалектический и исторический материализм», «Начальный курс научного коммунизма», «Основы научного коммунизма», «Социология». С целью улучшения экономической подготовки слушателей начальной политической школы будут изданы учебник «Основы экономических знаний» и книга для чтения «Популярная экономика».

Ценные советы и рекомендации о проведении лекций и собеседований со слушателями школ основ марксизма-ленинизма пропагандисты найдут в методических пособиях. Такие пособия будут подготовлены по проблемам по-

литэкономии, философии, научного коммунизма, истории КПСС. Полезным учебным подспорьем послужат наглядные пособия книжного, альбомного и плакатного типа по различным периодам истории КПСС, по диалектическому и историческому материализму, научному коммунизму, основам экономических знаний.

Тем, кто интересуется историей нашей партии, предназначается серия брошюр «Консултации по истории КПСС», а также книги по отдельным историко-партийным проблемам. В них читатели найдут обстоятельный рассказ о Пражской партийной конференции, о X и XI съездах РКП (б); они смогут познакомиться с документами, включенными в сборник «КПСС и братские партии о пролетарском интернационализме», с большими и интересными материалами монографий «Партия большевиков в Февральской революции» и «Местные партийные организации в

(Окончание на 4-й стр.)

# ЧТО ВЫПУСТИТ ПОЛИТИЗДАТ В 1971 ГОДУ

борьбе за победу Великого Октября». Перелистав сборник «Воспоминания старых большевиков», они станут свидетелями тяжелой, но славной борьбы партии в период подполья, подготовки и проведения социалистической революции, гражданской войны.

Партийным работникам и рядовым коммунистам адресована литература по теории, истории и практике партийного строительства. Для них представят несомненный интерес такие издания, как «Партийное руководство социальным развитием на селе», «Экономическая реформа и коллективизация», «Партийная работа и научно-технический прогресс» и другие.

Разнообразна справочная литература по партийному строительству. Читатель увидит здесь зарекомендовавшие себя, выходящие уже не первый год издания: «Записную книжку партийного активиста», записную книжку-ежегодник «Партгрупп-орг», справочник «Организационно-уставные вопросы КПСС», «Справочник партийного работника», «Справочник народного контролера».

Самые различные категории читателей, интересующихся теорией и практикой научного коммунизма, получат в 1971 году немало книг и брошюр по вопросам социально-политического

развития социалистического общества, коммунистического строительства, поступательного движения мирового революционного процесса в современных условиях.

В серии книг «Наше общество сегодня и завтра», представляющих собой результат социальных исследований и прогнозирования, выйдут два издания: «Автоматизация и советский рабочий» и «Город идет в будущее».

В издательский план включено немало интересных изданий по философии. В монографиях, учебных пособиях, справочниках, в брошюрах популярных серий «Над чем работают, о чем спорят философы», «Философская библиотека для юношества», «Современные религии» читатели найдут освещение с марксистско-ленинских позиций борьбы философских идей, почерпнут полезные сведения из области этики, эстетики, социологии, научно-го атеизма.

С 1971 года станет выходить новая серия «Социальный прогресс и буржуазная философия». Книжки этой серии познакомят читателей с основными философскими течениями, социологическими, социально-политическими концепциями современной буржуазной мысли, наиболее видными ее представителями.

Вниманию тех, кто стремится пополнить свои экономические знания, будут предложены новые книги по экономической те-

рии и конкретной экономике, в том числе: «Социально-экономические проблемы научно-технической революции», «Наука и завод» (о внедрении достижений науки в производство), «Поиск» (о путях к изобилию животноводческой продукции), «О дисциплине труда», очередные брошюры серии памфлетов «Владыки капиталистического мира». Критический анализ некоторых антинародных экономических «учений» будет дан в книгах «Об индустриальной социологии США» и «Экономические «теории» маоизма».

Интересными изданиями пополнятся известные читателям серии «Страницы истории Советской Родины», «О жизни и о себе», «Герои Советской Родины». Несколько содержательных книг, преимущественно о людях героической судьбы, будет издано вне серий.

Несомненно привлечет внимание читателей монография «Великая миссия». Это большой труд об освободительной роли Советских Вооруженных Сил во второй мировой войне. Выходящая под общей редакцией и с предисловием маршала Советского Союза А. А. Гречко книга раскрывает решающий вклад советского народа и его армии в дело разгрома фашистских агрессоров и освобождения оккупированных фашистской Германией и милитаристской Японией Европы и Азии, рассказывает о рождении на полях сражений боево-

го содружества армий социалистических стран.

В серии художественно-документальных повестей «Пламенные революционеры» выйдут шесть книг: о Л. Красине, В. Фигнер, Г. Кржижановском, Р. Землячке, Сэн Катаяме и К. Либкнехте.

Морально-этические темы будут основными в массово-политической литературе. Главным образом для молодых читателей будут выпущены книги, объединенные в серии «Когда им было двадцать...» и «Библиотечка семейного чтения».

Многомиллионными тиражами будут выпущены календари — настенные, настольные, цветные, иллюстрированные для различ-

ных категорий читателей — 564-ый, для женщин, для школьников, молодежный календарь. Кроме того, выйдут календари «В мире прекрасного», «Спорт», «Родина».

Не забыты и интересы подписчиков. В 1971 году они получат следующие подписные издания: «История КПСС», тома 5 и 6; «КПСС в резолюциях и решениях съездов, конференций и пленумов ЦК», издание 8, дополненное и исправленное, тома 4, 5, 6; том 17 «Документов внешней политики СССР»; том 2 «Дипломатического словаря»; 4 брошюры «Библиотечки журналиста».

ПРЕСС-БЮРО  
ПОЛИТИЗДАТА.

7—8 октября в ЦДК

## ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

(по роману Ф. М. Достоевского)



...В бездушном, бюрократическом, чиновничьем мире старого Петербурга под крышами высоких домов и в подвалах ютятся беднота, задавленная бесправностью и нищетой. В комнате, похожей на гроб, влечет свое существование студент Раскольников. Все, что он видит вокруг себя, — тяжелая участь матери и сестры Дунечки, вынужденной думать о браке без любви; трагедия семьи Мармеладовых, где старшая дочь Соня, чтобы материально поддержать сестер и больную чахотку мать Екатерину Ивановну, идет на панель — заставляет Раскольникова судорожно искать выхода из существующего положения. Модная в то время среди молодежи теория «наполеонизма», «сильной личности», послужила толчком для решения Раскольникова убить старуху, дающую деньги под проценты. Тысячу раз продумывая весь ход убийства, Раскольников никак не ожидал, что эта акция приведет его к еще одному преступлению — к убийству ее сестры.

Двойное убийство подорвало душевные силы Раскольникова. Началась огромная внутренняя борьба человека со своей совестью.

В роли Раскольникова выступает молодой актер Ленинградского театра юного зрителя Георгий Тараторкин. До этого он снимался лишь в эпизодах. Раскольников — первая большая его роль в кино.

Актер многогранного дарования Иннокентий Смоктуновский создает сложнейший по своему психологическому рисунку образ Порфирия Петровича — человека большого аналитического ума, первоклассного следователя, незаурядного знатока человеческих душ.

В роли Сонечки Мармеладовой дебютировала в кино актриса Ленинградского ТЮЗа Татьяна Бедова.

## Телевизионное

ВТОРНИК,  
6 ОКТЯБРЯ

18.58 Программа передач.  
19.00 Спортивная передача.

В перерыве — теленовости.  
20.45 К XXIV съезду КПСС «Кузбасс-70». Проблемы и задачи. Образование.

21.15 «Свет за шторами». Художественный фильм.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 1-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 1-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 1-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 1-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипотография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Заказ № 7964 Тираж 24890.

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

### НОВОЕ В ВОПРОСАХ УВОЛЬНЕНИЯ

На первой сессии Верховного Совета СССР в июле 1970 года были приняты Основы Законодательства о труде, которые вступят в законную силу с первого января 1971 года.

В основах о труде не сохранился пункт «б» статьи 47-й, когда работник мог быть уволен по инициативе администрации, вследствие приостановки работ на срок более одного месяца по причинам производственного характера. За время существования законов о труде этот пункт почти не применялся на практике.

Согласно пункту «ж» статьи 47-й работник может быть уволен по инициативе администрации с согласия местного комитета профсоюза в случае непосещения работы при временной утрате трудоспособности, вызванной общим заболеванием, по истечении двух месяцев со дня утраты.

По новому закону увольнение возможно только тогда, когда работник не работает более четырех месяцев подряд или когда ВТЭК установит у работника группу инвалидности. Кроме того, за работником, утратившим трудоспособность на производстве в связи с трудовым увечьем или профессиональным заболеванием, сохраняется место работы до восстановления трудоспособности.

Увольнение работника по инициативе администрации запрещается, если имеется возможность перевести работника с его согласия на другую работу, в следующих случаях:

- а) при ликвидации предприятия, учреждения, организации, сокращении штата;
- б) обнаружившейся непригодности работника вследствие недостаточной квалификации или состояния здоровья, препятствующих продолжению определенной работы;
- в) восстановлении на работе лица, ранее выполнявшего эту работу.

По действующему Законодательству в случае расторжения трудового договора по основаниям, предусмотренным пунктами «а», «б», «в» статьи 47-й, выплачивается выходное пособие в размере двухнедельного заработка или работник предупреждается за две недели о предстоящем увольнении. С первого января 1971 года в указанных выше случаях, а также в связи с призывом работника на военную

службу, отказом работника от перевода на работу в другую местность вместе с предприятием, когда администрация нарушает Законодательство о труде, коллективный или трудовой договоры, увольняющемуся работнику будет выплачиваться только выходное пособие в размере двухнедельного среднего заработка.

Основы в статье 20-й предусмотрели, что по требованию профсоюзного органа (не ниже районного) администрация обязана расторгнуть трудовой договор или сместить с занимаемой должности руководящего работника, нарушающего Законодательство о труде, не выполняющего обязательства по коллективному договору, проявляющего бюрократизм и волокиту.

Увольнение подростков до 18 лет производится при:

- а) ликвидации предприятия или сокращении штата;
- б) обнаружившейся непригодности работника вследствие недостаточной квалификации или по состоянию здоровья, препятствующих продолжению данной работы;
- в) при восстановлении на работе лица, ранее выполнявшего эту работу.

Но и в этих случаях подростки обязательно трудоустраивают на других предприятиях.

Работники, уволенные по инициативе администрации и считающие увольнение неправильным, могут обратиться в народный суд в месячный срок со дня вручения приказа об увольнении.

Если по действовавшему постановлению СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года при восстановлении на работе взыскивался средний заработок за 20 дней вынужденного прогула, то с 1-го января 1971-го года такое взыскание может быть в пределах до трех месяцев.

По существующему закону с должностного лица, виновного в неправильном увольнении, взыскивалось, как правило, не более 1/3 должностного оклада, а с первого января 1971 года взыскание увеличится до трехмесячного оклада.

В. ПОПОВ,

адвокат юридической консультации.

Утерянный аттестат зрелости № 394792 на имя Юфкина Владимира Павловича считать действительным.

## КИНОТЕАТР

«ПОБЕДА»  
ОШИБКА РЕЗИДЕНТА  
(Две серии)  
Сеансы: 11.40, 4, 6.40, 9.20.

Коллектив специализированного управления механизации треста «Ленинскшахтострой» выражает соболезнование машинисту башенного крана Спещановой Нане Кузьминичне по поводу смерти ее сына

ИГОРЯ

ХРАБРЫЙ ПРОГУЛЬЩИК  
Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
ВЕШНИЕ ВОДЫ  
Сеансы: 10, 2, 4, 6, 8.

«РОДИНА»  
Новый художественный фильм  
ПОДОЗРЕВАЕТСЯ ДОКТОР РОТ  
Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

Цветной широкоэкранный фильм  
СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ  
Сеансы: 9.30, 2.30.

Партийный и шахтный комитеты, администрация шахты имени С. М. Кирова с глубоким прискорбием извещают о смерти пенсионера, члена КПСС

СЕЛИВАНОВА  
Никиты Степановича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.